

《天南地北涟水人》征稿启事

涟水,是远近闻名的教育之乡、革命老区,自古以来,文教昌明,英才辈出,素有“安东出才子”之美誉。当代涟水,更是人才济济,能人迭出,他们已然成为家乡的自豪和骄傲。
《天南地北涟水人》微信公众号是涟水日报社推出的新媒体平台之一,目的是广纳涟水籍贤良名士,将他们不平凡的创业故事和奋斗

历程记录下来,展示他们的精神风貌,以此激励和鼓舞全县人民。
热切希望县内外涟水籍人士和广大读者踊跃投稿或提供相关资料线索。稿件一经采用,将及时

付给丰厚稿酬。提供有效线索者,将获得60—120元奖励。对长期提供稿件人员,可聘为《涟水日报》新媒体特约记者。
来稿要求言之有物、真实可信、不说空话,未稿要言之有物、真实可信、不说空话,

从一个切入点下笔,具体写法可参照已刊出的“涟水人物”稿。文稿原则上不超过2000字,同时附4张以上与文稿相关的照片,统一发至634442600@qq.com。
联系电话:13801401022 18994585360
地址:涟水城南南里广电大楼5楼涟水日报社
本征稿启事长期有效,欢迎相互转告。

爱 让她们别具风采

——写在“三八”妇女节到来之际

本报记者 杨海燕

她是温暖的“爱心妈妈”



何静是县青年志愿者协会副秘书长兼“爱心妈妈”项目组长,同时也是涟水淮盛糖酒食品经营中心经理。

每个周末,何静都会来到残疾儿童、孤寡老人以及留守儿童的身边。自2013年成为涟水义工以来,何静迅速成长为义工活动的组织者之一和骨干,策划组织并参与大小活动数十次,把自己的爱心洒遍安东大地,赢得了普遍赞誉。

2013年6月,在“六一”儿童节亲情关爱留守儿童的活动中,何静让200多个留守儿童给在外务工的父母写了封家书,并给这些孩子拍了一张近期生活照一并寄出,传递着一份亲情和感动。“六一”儿童节之际,她还组织其他义工带孩子们一起做游戏,给孩子买了书包、笔和本子等学习用品。

2015年10月,在县特殊教育学校里,当一个自闭症孩子把零食分享给何静的时候,她流泪了。这小小地举动,让她深刻地感受到这些孩子们是多么需要关爱和呵护!于是,帮助这些“折翼天使”翱翔,就成了她和协会有一个心愿。

2016年7月,在救助成集镇道明村孤儿晶晶、媛媛姐妹俩中,她积极组织义工在最短的时间内为两个孩子改善了基本生活条件。2016年年底,在何静的努力下,镇江大浪电器帮助姐妹俩新建了三间大房子,她们从此有了亮堂堂的家。在何静负责的“爱心妈妈”项目组的帮助下,晶晶、

编者按:涟水义工当中的女性占多大比例?答案是:近八成。每个周末,县青年志愿者协会义工没有选择逛街购物,或结伴游玩,而是选择在社区为他人服务,用女性特有的温情把爱带到每一个人身边,用另一种方式展现着女性的魅力,实现自身价值。奉献、友爱、互助、进步是她们的人生信条,她们是平凡的义工,更是伟大的女性。今天正值一年一度的“三八”妇女节,在这个特别的日子里,本报聚焦我县女性义工,讲述她们的故事,点赞她们的义举。

媛媛终于得到了父母般的关爱,快乐健康的成长。

在敬老活动中,她经常组织网友为孤寡老人购买慰问品和生活用品,还给老人们换洗衣被,清洁卫生。她的行动也感染了更多的人无私奉献。在不断组织开展志愿者公益活动中,她的思想更加成熟了,活动组织能力也增强了,公益成绩也更加显著,成为协会很多青年志愿者们的学习榜样。

她给别人带去欢乐

李蕾是县青年志愿者协会妇联副主席兼“爱心妈妈”项目副组长,目前经营着一家美容工作室。

“别人快乐,就是我的快乐。”李蕾的快乐来自于帮助别人,在带给别人快乐的同时,她自己也会感到特别开心。

2014年,李蕾参加一次义工活动后,就深深喜欢上了公益事业,能为社会奉献一份爱心,也让自己的生活更加充实,何乐不为呢?在担任“爱心妈妈”项目副组长后,李蕾首先深入

了解服务对象的情况,尽快和所有组员熟悉,还根据实际情况吸纳更多新成员,将义工队伍不断壮大。

近年来,李蕾经常到福利院去帮助孩子们做些力所能及的事情,洗衣服、理发、剪指甲、帮他们洗澡、打扫卫生……这些看似极其简单的事情,在那些缺少父母关爱的孩子们眼里却显得十分珍贵。她每个月都要去福利院,去和自己对接帮扶的孤儿家去看望孩子们,给特殊儿童们理发、洗澡,用她的关爱给孩子们的成长带去温暖。

到贫困家庭去陪护留守儿童和孤儿一同成长也是她常常要做的事情。几年来,李蕾去过很多低保家庭探访(回访),嘘寒问暖,让他们知道,其实他们并不孤独,有很多人关注他们,关爱他们。除此之外,她还辅导孩子们学习,给他们带来爱心人士捐赠的学习用品,解决了一些实际困难。

除了持之以恒的帮助福利院儿童,她还经常为一些贫困家庭或灾区捐款捐物。“在有爱心的日子里,为了同一个信念和目标,你会发现大家齐



心协力,共同前行,不管你身在哪个角落,都如咫尺般亲近。”李蕾为自己是处着。

她坚持并努力做好公益事业



蔡新丽是县青年志愿者协会妇联副主席兼后勤组组长,目前经营着

一家美甲店。在别人眼里,蔡新丽是一个简单、善良、热心公益的人,每当有人夸她时,她总是笑着说:“这是一份爱心,更是一份责任,既然我有幸能帮助到别人,就应该去坚持并努力做好。”

从2008年9月开始,10年来,无论是福利院儿童还是困难家庭,她都默默地在为这些弱势群体付出。在看望福利院儿童的活动中,她给这些

特殊儿童们整理房间,打扫卫生,并和义工朋友们一起给孩子们理发,对待他们就好像是对自己的宝贝。

孤寡老人一直是蔡新丽最牵挂的。每次看望这些老人,蔡新丽的心里都酸酸的。为了照顾他们的身体,采购慰问品和生活用品时,她都细心、周到地考虑这食品是不是太甜?老人吃了不好?那样食品清淡,老人可以多吃点……“爱不仅仅是一种

能力,也是一种心愿。”蔡新丽希望人人都献出一点爱,让世界变成美好的人间。



市民又多休闲观光好去处

——淮河风光带盛装“上线”

本报记者 潘曼

色彩鲜艳的三色张拉幕;独具韵味的廊架;悠闲的广场,风光迤迤的沿河跑道……这就是位于西门大桥下的淮河风光带。临河而望,一轴多彩的沿河画卷向市民徐徐展开!

民有所呼,我有所应。为进一步凸显我县四河穿城的天然禀赋,打造城景相依的生态宜居环境巩固省级园林与卫生城市建设成果,推进我县省级文明城市创建工作,去年10月份,县委、县政府启动了淮河风光带(淮浦路—盐河东路)项目建设,该项目由县住建局负责实施。县住建局借鉴了以往风光带建设的先进做法与经验教训,秉承为民办事实的理念,在方案上反复推敲,施工上从严把关,着力从“通透”、“造景”、“适生”、“色彩”、“海绵”、“休闲”、“健身”、“乡愁”八个方面,诠释新时代的风光带建设品质。

项目建设,规划先行。涟水人的事情涟水人自己做!承载光荣使命的县住建局把最精干的力量投入其中,市政、规划、设计、园林精兵强将纷纷出动。短短三个月的时间,一幅美丽画卷就此诞生。

夜幕降临,置身其中,两岸灯火辉煌,游人如织,一派迷人的景象。绿化疏密有致,流淌的淮河,视野更开阔通透。五个水池广场伫立其中,全部是彩色树种,色彩丰富;十个草坪广场宽阔舒适,充分满足了休闲娱乐的需求,其中各个草坪广场功能设计各不相同。独具特色的黄金林,进入深秋,树叶全部变成黄色,环状的树形与园路将组成梦幻的黄金步道,独一无二;三色张拉膜、两方一圆的廊架、桌椅等小品景观点缀其中,让人目不暇接。整个风光带落叶树种与常绿树种混合配置,彩色树种与绿叶

树种有序搭配,彩色与常绿树种为点缀树种,风光带整体品位得到显著提升。淮河风光带五个广场皆为彩色树种,一些节点选用了银杏、落羽杉等普通彩色树种,一些重要节点则选用了美国红枫、枫香等较好的彩色树种。到了秋冬,风光带依然色彩斑斓,形成四季分明、季季有景的格局。走在园林路上,园路全部采用了透水砖和透水砼等材料,绿化带因地就势,采用草沟排水,适当配置了下沉式绿地,更加生态环保。

市民吴润德几乎每天都来锻炼身体,他对广场设计和建设赞不绝口:“这里修建了座椅、汀步、小径等,走走停停,休息一下,十分舒服。全线还布置了滨河步道,里面还穿插了林荫步道,极大地方便居民运动健身。大大小小的广场,为市民跳舞提供了用武之地,还专门为

爱好体育运动的人配备了单杠等小型健身器材,为普及健身运动预留了空间。”他的老伴廖梅梅在旁边补充道,涟水虽然是县级城市,但风光带建设很大气,并不比大城市差。“有街有水有广场,这样发展下去,再过几年,我们就要生活在‘花园’中了。”家住附近的李德贵老人对未来充满信心。而这也是涟水市民的心声。

城在景中,景在城中。如今的涟水,一步步迈进省级卫生县城的门槛,一点点看到省级园林的风景,一天天听到省级文明城市的喜讯。这是洋溢着幸福与和谐的生态之城,流水潺潺,风光旖旎;这里,鸟语花香,绿树成荫;这里,廊道绵延,自然和谐。穿游于眼前这绿树鲜花相伴、亦曲亦舒俨然画境的淮河风光带,这样的美景,就在我们身边。

问题与回复

市民来电反映: 今世缘小区附近的徐四大酒店和万香酒店,将油烟排放至住户楼内。前期酒店的油烟净化器也已损坏,无人修理,影响居民正常生活。

县环保局回复: 我局环境监察人员对这两家饭店现场监察时发现,这两家饭店的油烟净化设施已损坏,目前已要求业主对油烟净化设施进行更换或维修,并保证营业时正常运行,做到达标排放。

市民来电反映: 中恒国际D区28栋对面的饭店油烟太大,影响周边环境,希望相关单位协调处理。

县环保局回复: 我局执法人员已要求该业主整改油烟排放,消除扰民现象,业主表示将把后面的排烟管道封闭,并将现场清理干净。

市民来电反映: 城东新世纪装饰城大门向西,每天下午三点至次日凌晨有许多摊贩路摆摊,污染环境和影响周边的居民生活,还时常发生交通拥堵和事故。

县城管局回复: 目前已责成县执法大队加强该区域管理,确保道路畅通。执法人员已要求经营户按照疏导点要求经营,不得超出规定范围,并确保摊点周边环境卫生。

市民来电反映: 涟水客运站总站门前广场上有小摊贩叫卖快餐类食品,具有一定的食品安全隐患,希望有关职能部门引起重视。

县汽车站回复: 我站已要求站前广场内不允许摊贩进入,并加强管理,安排专人管理车站广场秩序。

我市民办学校乱收费将被重点监控

□ 佚名

为解决民办学校乱收费“鞭长莫及”难题,日前,我市出台《民办学校教育乱收费重点学校重点监控实施办法(试行)》,将对全市因乱收费被投诉、上访、曝光的民办学校实施重点监控,问题严重的民办学校负责人将依据有关规定给予组织处理直至党政纪律处分。

根据此办法,各类民办中小学有下列情形之一的,将被列为重点监控对象受到重点监控:一、一学期内有1件以上投诉反映教育乱收费问题并经查实的;二、发生涉及教育收费越级信访(省及省以上)2件以上的;三、因收费行为不规范或工作不到位、不细致、不透明等原因导致3件以上投诉的;四、因教育乱收费或收费行为不规范被市级以上媒体曝光等需要实行重点监控的情形。重点监控期限为一年,监控期内教育乱收费问题得不到有效解决的将被延长监控期限。

这一办法明确,教育主管部门将根据调查结果通过媒体发

布重点监控民办学校名单,责令其限期整改,并通报学校所在县(区)党委政府主要负责人。重点监控期间,学校应每月向教育主管部门书面报告一次规范教育收费情况,并接受教育主管部门的检查指导,同时学校不得参加县级以上各类评优活动,学校主要负责人不得参加各类评优和晋升职称、职称。

连续两次被列为重点监控对象或被延长监控期限的星级学校,将被降低星级直至取消星级称号,学校主要负责人将被依据有关规定给予组织处理直至党政纪律处分。

淮安市教育局相关负责人表示,全市各级教育主管部门将按照“谁主管、谁负责”和“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的方针,严格民办学校教育收费办理,着力构建长效机制,从根本上解决教育乱收费问题。

